



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 157 (14573). Вторник, 8 июля 1975 года. Цена 2 коп.

## ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ, БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

На прошедшей недавно первой сессии областного Совета пятнадцатого созыва выступила Любовь Леонидовна Болотникова — ткачница Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината. Она рассказала, как преодолевает трудности становления молодого коллектива текстильщиков.

— Я молодой депутат, избрана впервые. Понимаю, насколько это почтено, но в то же время и ответственно. Чтобы оправдать высокое доверие, мне хочется сделать как можно больше для общества, выполнив депутатские обязанности, а также справиться с трудовыми обязательствами в честь XXV съезда КПСС.

Такие чувства и помыслы испытывают все депутаты. Самые лучшие, достойные своих сынов и дочерей послан Кузбасс органы власти республиканские и местные Советы. Они сознают, что депутат у нас — выразитель интересов трудающих. Это человек, облеченный большими полномочиями.

Отдав голоса представителям блока коммунистов и беспартийных, избирали области тем самым выразили полное одобрение внутренней и внешней политики КПСС, деятельности Центрального Комитета партии и его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым,

На этих днях повсеместно прошли первые сессии Советов. Полномочные представители народа образовали исполнительные органы, избрали руководителей отделов и управлений исполкомов, сформировали постоянные комиссии.

Советы нового созыва начинают свою деятельность в важное для страны время. Развернулась всенародная борьба за успешное выполнение планов завершающего года депутатами пятнадцатки, за достойную встречу предстоящего XXV съезда КПСС. Для Советов, их исполнительных органов, депутатов нет сейчас более важного дела, чем выполнение народно-хозяйственного плана и социалистических обязательств 1975 г. Выполнение заданий пятнадцатки, как отметил артельский Пленум ЦК партии, позволит сделать крупный шаг в повышении народного благосостояния и еще более укрепить международный авторитет нашей великой Родины. Реализация этого плана позволит накопить резервы для решения задач будущего года и в значительной мере — задач десятой пятилетки, которая должна стать пятилеткой повышенной эффективности экономики, улучшения качества всей управляемой деятельности.

Многие заботы у местных органов власти. Они призваны, используя свои полномочия, которые в последние годы значительно расширены, усиливать влияние на развитие хозяйств и культуры; добиваться улучшения работы предприятий местной промышленности, здравоохранения, народного образования, службы быта и торговли. Советы призваны следить за правильным использованием трудовых ресурсов. Они должны стоять на страже природных богатств, направлять усилия на охрану окружающей среды в нашей индустриальной области. Важной задачей остается укрепление правопорядка.

Много забот у местных органов власти. Они призваны, используя свои полномочия, которые в последние годы значительно расширены, усиливать влияние на развитие хозяйств и культуры; добиваться улучшения работы предприятий местной промышленности, здравоохранения, народного образования, службы быта и торговли. Советы призваны следить за правильным использованием трудовых ресурсов. Они должны стоять на страже природных богатств, направлять усилия на охрану окружающей среды в нашей индустриальной области. Важной задачей остается укрепление правопорядка.

Новый, более высокий уровень должна выйти и хозяйственно-организационная деятельность Советов. Чтобы спрашиваться с возросшими задачами, надо всерьез повышать значение и уровень сессий Советов, являющихся основной формой коллегиальной работы народных представителей.

Каждый депутат на деле, активно должен участвовать в решении назревших вопросов, смело и принципиально вскрывать недостатки, разывать критику, бороться с недостатками.

Большая роль постоянных комиссий. Их образовано свыше 1.800. И если каждый депутат будет не только сам энергично работать в своей комиссии, но еще привлечет себе на помощь активистов общественников, польза получится больше.

Авторитет Совета зависит от зримых результатов работы его исполнительного комитета и депутатов. Поэтому важно каждому депутату, особенно новому избранию — в их смысли — хорошо изучить Закон о статусе депутатов. Закон еще выше поднял роль народного избранника наделив его большими правами, обеспечил гарантии депутатской деятельности.

Успех работы каждого депутата зависит от его отношений с избирателями. Депутатам следует с самого начала наладить тесную связь с жителями своего округа.

Наказы избирателей — конкретная программа депутатской работы. Каждому Совету предстоит в ближайшее время внимательно рассмотреть наказы, утвердить мероприятия по их выполнению, учтывать наказы при разработке планов хозяйственного и социально-культурного строительства. Контроль за претворением наказов должен быть постоянным. Выполнение просьб и предложений избирателей требует усилий, настойчивости, умения повести людей за собой. Депутат надо проявлять и воспитывать в себе качества организатора, в общественной жизни и на производстве народных избранников личным примером, страстным словом должен увлекать остальных.

Сила органов народовластия — в партийном руководстве. Напутствуя избранников народа на добрые дела, партия особую роль отводит депутатам-коммунистам. Работу в Советах они должны рассматривать как важнейшее партийное поручение. Депутат-партиец обязан остро чувствовать личную ответственность за деятельность органов власти на местах, решительно борясь с провалами бюрократизма, рутиной и заседательской суеты. Деловитость — вот современный стиль работы Советов.

Кузбассовцы желают своим избранникам плодотворной работы на благо народа. Об этом говорили избиратели на предварительных встречах с кандидатами в депутаты. Оправдать эти надежды — долг каждого народного избранника.

● ЗА ПРАВО ПОДПИСАТЬ  
РАПОРТ «ТЫСЯЧНИКОВ».

## НАЯКИ «НАГОРНОЙ»

Высокопроизводительным трудом встретили 40-летие Томсковского движения горняков шахты «Нагорная». В итоге горняки шахты выдали сверх плана более 16 тысяч тонн угля.

Среди «тысячников» предпринята особо выделяется комсомольско-молодежная бригада Р. Стахеева. Сам вожак недавно был награжден орденом Ленина. Передовой коллектив обогнал планы по выдаче угля на 500 тысяч тонн.

Уже такого белого перечисления достаточно, чтобы понять, наши внутренние резервы практически исчерпаны. Для дальнейшего повышения мощности станции Ольгерас нужна настоящая

чай угла, поднялась до 103 тонн в месяц. Только в июне горняки шахты выдали сверх плана более 16 тысяч тонн угля и настойчиво идет к цели. Бригада уже добывает сверх плана около 30 тысяч тонн топлива. Продуктивность труда горнорабочего, занятого добычей, поднялась на 10%.

Горняки «Нагорной» с начала года уже занесли на сверхплановый счет около 84 тысяч тонн топлива. Продуктивность труда горнорабочего, занятого добычей, поднялась на 10%.

Н. ПОЛУЯНОВ.  
г. Новокузнецк.

## ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

## УСПЕХ РЕШАЮТ ЛЮДИ И ТЕХНИКА.

Прошло семь дней  
ударного месячника по  
заготовке кормов. Как  
в хозяйствах области  
разворачиваются ра-  
боты?

ни один еще не прибыл. Нет  
и машин для подвозки кор-  
мов. Новокузнецкие заводы  
КМК и Западно-Сибирский  
— задерживают их от-  
правку. Отсутствие доста-  
точного числа людей и тех-  
ники уже остро скказывается  
на темпах заготовки  
кормов.

☆ ☆ ☆

Мы созонились со вторым  
секретарем Яйского райкома партии А. А. Пиц-  
киным. Он рассказал:

— За время месячника нам предстоит заготовить 8 тыс. тонн сена, 11 тыс. тонн сенажа, 500 тонн гранулированной травяной муки. Создан штаб по оперативному руководству. Что мы имеем для выполнения намеченной задачи? В хозяйствах организовано 29 механизированных звеньев на заготовке сена, 33 конно-ручных звеньев для выкапывания трав по неудобицам, в тайге. На закладке сенажа — 8 крупых звеньев. У них в наличии 49 агрегатов по измельчению трав. Запущены в работу все имеющиеся АВМ. Ежесуточно пять агрегатов выдают по 22–23 тонны сена. Мыблизизум на ударный месячник все силы. Каждой районной организации доведены планы — 200 килограммов сена из расчета на одного человека. На заготовку ветоочного корма подключаются школы.

☆ ☆ ☆

— Газета «Кузбасс» кри-  
тиковала Новокузнецкий район за снижение темпов приготовления травяной муки, — говорит второй секретарь райкома партии Г. Т. Просыпкин. — Сейчас мы исправили положение, все агрегаты укомплектованы людьми. АВМ работают круглосуточно. Всего их действует десять, в стадии монтажа еще три.

Первое место на заготовке кормов прочно удерживают инициаторы за досрочное окончание работ, ся-  
занных с сенокосом, труженники совхоза «Безруковский». Они заложили 500 тонн сенажа из 800 пла-  
зовых. В ближайшие два дня эту работу закончат и приступят к стогованию сена.

Всего в районе создано звеньев 54, 28 из них — с

полным набором сеноубор-  
очной техники, 20 — конно-  
ручных и 6 — по прессово-  
ванию сена.

Всего в районе создано звеньев 54, 28 из них — с

полным набором сеноубор-  
очной техники, 20 — конно-  
ручных и 6 — по прессово-  
ванию сена.

Бес покон на другое.

Предприятия Аянко-Суд-  
женска должны помочь нам  
людьми, но из 570 человек

на

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

&lt;p





## ДНЕВНИК ИСКУССТВ

НА ГАСТРОЛЯХ В КЕМЕРОВЕ

## ЗНАКОМСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Артисты решили поставить веселую комедию. Кому выбрать пьесу, кто должен стать ее героями, чтобы спектакль получился веселым, остроумным? И постановщики дружно решили, конечно же, журналисты.

Так мы, зрители, становимся свидетелями и участниками репетиций спектакля «Общественное мнение», который показывает несколько дней из жизни редакции одной из румынских газет.

Чечень смешной и даже злой получился спектакль. Стrelы сатиры направлены в первую очередь против людей, живущих не своим умом, а по подсказке. Жизненно высмеиваются подхалимам, угодничество.

Но только ли в редакциях можно встретить руководителя, подобного Кристину, или сотрудников вроде Бэжанура, Ионице, Манолеску? Спектакль словно предлагаёт огляниться на позывайте таким людям «делать ногу» в коллективе, а заодно посмотрите на себя — всегда ли вы достаточно тверды и принципиальны в своих суждениях и поступках?

Постановщик спектакля «Общественное мнение» в театре на Малой Бронной — заслуженный деятель искусств РСФСР А. Дунаев. Исполнители ролей создали веселый и забавливший спектакль. С первых минут устанавливается контакт между сценой и зрительным залом, и он не прерывается ни на минуту.

Большой популярностью у артистов пользуется и комедия Жана Батиста Мольера «Дон Жуан» (постановщик А. Эфрос). В театре на Малой Бронной классическая комедия идет в очень своеобразной трактовке. Она звучит как захватывающий драматический спектакль о совести и вере, о человеке и окружающем его мире.

На снимках сцены из спектаклей:

«Дон Жуан». Дон Жуан — засл. арт. РСФСР Н. Волков, господин Димаш — А. Песелов;

«Общественное мнение». Китлару — арт. В. Смирновский, Отила — засл. арт. РСФСР А. Антоненко.

Фото В. Грызунова.

г. Кемерово.



## ● НОВИНКИ ЭКРАНА

## ФИЛЬМ О НАШЕМ ЗЕМЛЯКЕ

Новая работа Западно-Сибирской студии кинохроники «Геннадий Смирнов и его бригада» режиссера А. Мамонтова, сценариста Е. Крянинова и оператора А. Мамонтова рассказывает о шахтерах, о нелегком труде бригады Героя Социалистического Труда Геннадия Смирнова.

Зрители видят, как ловко и споро работают шахте-

ры, понимая друг друга с полуслова. Перед кинокамерой немногословны, сдержаны, скучны на откровении. Казалось бы, трудные для документального кино героя. Но именно это и становится в данном случае достопримечательностью. За склеранностью чувствуется большая скромность. Эти сильные и спокойные люди просто не приывают кипятить на экране.

А. СТЕПАНОВА, редактор Кинопроката.

г. Кемерово.

радостные лица, да и как им не радоваться — потрудились они отлично, установили новый мировой рекорд — добили полтора миллиона тонн. И директор за кадром как бы утверждает увиденное: «Такие они, ребята-сибиряки!»

Глубокий и своеобразный мир людей бригады Геннадия Смирнова предстаёт на экране.

А. СТЕПАНОВА, редактор Кинопроката.

г. Кемерово.

Создан точный и выразительный коллективный портрет бригады. Мы живо представляем и видим, какой же он, шахтерский характер.

Мы видим из и после тяжелого труда. С любовью снимает оператор нашу красивую сибирскую зиму, безлизу морозного дня. Вот шахтеры «купаются» в сугробах, у них веселые и

радостные лица, да и как им не радоваться — потрудились они отлично, установили новый мировой рекорд — добили полтора миллиона тонн. И директор за кадром как бы утверждает увиденное: «Такие они, ребята-сибиряки!»

Глубокий и своеобразный мир людей бригады Геннадия Смирнова предстаёт на экране.

А. СТЕПАНОВА, редактор Кинопроката.

г. Кемерово.

В 1974 году из кафе «Ульбка» доставили в медицинский вытрезвитель 116 человек, из «Волны» — 57, из «Салюта» — 56, из «Современника» — 58, из ресторана «Сибирь» — 66 человек. Уже в этом году из кафе «Ульбка» — направлено на вытрезвление более 50 человек.

О непорядках в кафе пишут в газете «Кузбасс» 17 ноября 1974 г. в статье «Вечерний Кузбасс».

Однако время показало, что трест ресторанов действенных мер не принял. Безобразия, как были, так и остаются. За столами на столовах в кафе стоят не аккуратные графиники, а полуторалитровые графины; пить так нечего.

Вернемся к официанту Владимиру Лобецкому и нашим парням. Они не отрицают, а уверяют, что пили много: восемь—девять графиников. Так оно и выходит по деньгам: заплатить 28 рублей.

Лобецкий говорит:

— В конце концов не я же их пойду?

— А отпускные нормы?

— Отпускных норм нет.

Директор подтверждает слова Лобецкого — норм на вино нет.

В нашем конкретном случае дирекция обвиняет посетителей, приносящих с собой водку. Ни кто их не оправдывает. Но в самом-то кафе должен быть порядок?

Очень тяжело перенесла смерть сына Непосильный груз этот будет нести она до последних дней своих. Не менее тяжело перенесают трагедию со своими товарищами парней. Суд не судил их — нет оснований. Они сами беспощадно судят себя.

Все трое уволились из кафе.

Извлекут ли урок все те, кто причастен к этой горькой истории?

Н. КОСТЬЯЕВА, инспектор областного управления внутренних дел.

г. Кемерово.

Ограничичность духовного мира Ивана, его безответственность за свою поступки?

И это имело место. Повторяю, ребята — не пьяницы.

Они в ресторане пришли в первый раз в жизни. Для Ковалева он оказался последним.

Сам собой напрашивается вывод: как же могли работники кафе до такой степени «наначать» ребят, что один из них умер?

Немаловажной причиной того печального случая являются беспорядки в кафе и ресторанах города. Этот не менее, число рабочих

раз сразу же кинулся драсться с соседями по кофейне.

Много «форусов» показали в тот вечер налившиеся до бессознания четверо друзей.

Ковалев был пьян больше всех. И через несколько часов скончался от острого алкогольного отравления,

как свидетельствует судебно-медицинская экспертиза.

Ему был лишь 21 год.

За один разгульный вечер заплатил жизнью. Какая цена!

Случай неслыханный, не исключительный.

Но разговор об этих ребятах особый. Они не пьяницы, не хулиганы, не лентяи.

Все вернулись из армии, работали, собирались учиться.

Мы не могли нарадоваться хорошему пополнению.

Парни работали здорово. И в чехе то они у нас

всего полтора месяца... — говорит начальник цеха Г. Д. Пантелеймон.

Никаких замечаний ребят не имели. Это какакало-неспособность, — подтверждают заместитель начальника цеха В. М. Алексеева и партрук Г. М. Тактаев.

Да, случай этот — не типичное явление для Новокузнецкого комбината.

Известно, что на этом, одном из крупнейших и передовых предприятий области ведется большая и серьезная воспитательная работа с молодежью.

Совет профтехнадзора по борьбе с пьянством как-то провинившегося здесь так просчитал, что тот из проходной выходит осторожнее, чтобы не дай бог, кто не заметил склонности его лица с выраженной тут же карикатурой.

Действуют на комбинате и милиция, и убежал. Потом вернулся посмотреть, как там наши...».

Должников: «Графиников»

всеми мы точно дурнули. Собирались домой. Но тут завязалась драка. Приехала милиция, я убежал. Потом вернулся посмотреть, как там наши...».

Романов, работник медвытрезвителя: «Когда Ковалева поместили в палату, он

адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабочих корреспонденций 6-60-52 и 6-60-72, информации и спорта 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панorama» 6-63-02, звукозаписи 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, Прокопьевск — 2-54-04, Ленинск-Кузнецк — 2-03-21, Белово — 2-01-43, Междуреченск — 33-04, Юрье — 2-06-09.

Типография издательства «Кузбасс».

## В ПЕРВОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола ССР сообщает результаты очередных матчей чемпионата страны в первой лиге, состоявшихся 4 июля: «Памир» — «Нефтехимик» 1:0, «Торпедо» — «Краснодар» 4:1, «Кубань» — «Шинник» 1:0, «Спартак» (Нальчик) — «Динамо» 0:0, «Спартак» (Орджоникидзе) — «Металлург» 2:2, «Спартак» (Иваново-Франковск) — «Рубин» 1:0, «Инсар» — «Звезда» 0:2, «Спартак» (Иваново-Франковск) — «Рубин» 4:2, «Металлист» — «Кузбасс» 2:0.

(ТАСС).

## Телевидение

ВТОРНИК, 8 ИЮЛЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА («Орбита»)  
9.00 Программа передач.  
9.05 «Праздник труда». Документальный фильм.  
9.15 \* Спортивный дневник.  
9.45 Шахматная школа. Класс начинающих. «Белая ладья».  
10.15 Фильм — детям. «Улица младшего сына». Художественный фильм.  
11.50 Новости.  
12.10 \* Д. Кабалевский. Третий концерт для фортепиано с оркестром.  
12.30 «Мамин школа».  
13.00 «Человек и закон».  
13.30 \* Премьера фильма-спектакля Московского театра имени М. Н. Ермоловой «Дарю тебе жизнь».  
15.50 На предприятиях и стройках целиполозо-бумажной промышленности.  
16.20 \* Говорят депутаты Верховного Совета СССР.  
16.30 \* «Наш адрес — Советский Союз».  
17.30 «Время».

НЕМЕРОВО  
18.00 «Шахтерские горизонты».  
18.20 Новости Кузбасса.  
МОСКВА («Орбита»)  
18.30 «Человек и закон».  
19.00 \* Премьера фильма-спектакля Московского театра имени М. Н. Ермоловой «Дарю тебе жизнь».

21.20 На предприятиях и стройках целиполозо-бумажной промышленности.

21.50 \* Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

22.00 \* «Наш адрес — Советский Союз».

23.00 — «Время».

II ПРОГРАММА  
МОСКВА («Орбита»)

18.10 \* Д. Кабалевский. Третий концерт для фортепиано с оркестром.

КЕМЕРОВО  
18.30 Для детей. «Звездочка».

Кинотеатр «Юность»

19.00 \* Премьера фильма-спектакля Московского театра имени М. Н. Ермоловой «Дарю тебе жизнь».

21.30 На предприятиях и стройках целиполозо-бумажной промышленности.

21.50 \* Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

22.00 \* «Наш адрес — Советский Союз».

23.00 — «Время».

Кинотеатр «Юность»

19.00 \* Премьера фильма-спектакля Московского театра имени М. Н. Ермоловой «Дарю тебе жизнь».

21.30 На предприятиях и стройках целиполозо-бумажной промышленности.

21.50 \* Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

22.00 \* «Наш адрес — Советский Союз».

23.00 — «Время».

Кинотеатр «Юность»

19.00 \* Премьера фильма-спектакля Московского театра имени М. Н. Ермоловой «Дарю тебе жизнь».

21.30 На предприятиях и стройках целиполозо-бумажной промышленности.

21.50 \* Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

22.00 \* «Наш адрес — Советский Союз».

23.00 — «Время».

Кинотеатр «Юность»